

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№12 (15520), 17 февраля 2024 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К ПРОВЕДЕНИЮ ГОЛОСОВАНИЯ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В Колпашевском районе проведена проверка помещений для голосования на выборах Президента Российской Федерации.

В составе межведомственной рабочей группы – ответственные сотрудники исполнительных органов местной власти, представители районных отделов МВД России, Росгвардии.

Как известно, на выборах Президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года, голосование про-



в течение трех дней – с 15 по 17 марта 2024 года.

В ходе осмотра центров избирательных участков внимание проверяющих было обращено на общее состояние помещений и зданий, подходов путей, освещенность внутри и снаружи, наличие видеонаблюдения, телефонной связи, соответствие объектов требованиям антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности, организации безбарьерного доступа для маломобильных избирателей.

дет Председатель территориальной избирательной комиссии Колпашевского района Д. В. Гришаев обращает внимание избирателей на то, что для того, чтобы принять участие в электронном голосовании через портал Госуслуги, необходимо в первую очередь проверить свои данные, указанные на Портале: ФИО, паспортные данные, адрес регистрации, номер телефона, адрес электронной почты.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

Глава государства в рамках всероссийского муниципального форума «Малая родина – сила России» встретился с руководителями муниципальных образований страны.

В том числе, Владимир Путин дал поручения о направлении поддержки сельчан.

Об основных векторах поддержки нашему изданию рассказал сенатор Российской Федерации от Томской области Владимир Кравченко:

– Президент Владимир Путин принял решение продлить срок действия госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий».

Инициативу он озвучил в ходе встречи с главами муниципальных образований. В совещании приняли участие и руководители муниципалитетов нашего региона.

Это по определению нужно делать, и будем это делать. Причём будем работать и над решением жилищных вопросов, вопросов здравоохранения, образования, водоснабжения, газоснабжения, развития инфраструктуры, прежде всего дорожной инфраструктуры, – подчеркнул глава государства.

На площадках Совфеда мы много раз говорили о

необходимости продлить срок действия программы и увеличить объемы федерального финансирования.

От Томской области в Правительство направляется всегда заявок больше, чем федеральный центр может профинансировать. Это реалии. В итоге: реализация жизненно-важных проектов оттягивается. Систему мы донастраиваем в «ручном» режиме.

В нашем регионе по программе «Комплексное развитие сельских территорий» строятся и ремонтируются объекты соцсферы, коммунальной и транспортной инфраструктуры, ведется благоустройство, улучшаются жилищные условия сельчан, поддерживаются агропроизводства.

В 2024 году Томская область получила деньги на реализацию пяти проектов по благоустройству (в пяти районах); трех проектов по модернизации коммунальной и социальной инфраструктур (два района), проекта по приобретению жилья, предоставляемого по договору найма, а также проекты по привлечению молодых специалистов в сельскую местность.

В 2023 году 14 молодых специалистов агропромышленного комплекса Томской области, приехавших

работать на село, получили в рамках господдержки по 500 тысяч рублей на обустройство жилья.

Добавлю, что из федерального бюджета на реализацию программы «Комп-

лексное развитие сельских территорий» в 2023 году выделено 137,6 млн, областного – 46 млн.

И, разумеется, «Комплексное развитие сельских территорий» – не единствен-

ная программа, по которой оказывается поддержка сельчанам.

Из федерального бюджета в 2023 году было выделено более 400 млн, а общая сумма – свыше 1 млрд. Более 600 млн, благодаря позиции Губернатора Владимира Мазура – выделено из средств областного бюджета.

Средства пошли, в том числе, на субсидию на поддержку сельхозпроизводства в растениеводстве и животноводстве, развитие приоритетных подотраслей АПК и развитие малых форм хозяйствования, господдержки технической и технологической модернизации хозяйств, стимулирование увеличения производства зерна, картофеля и овощей.

Кроме того, глава государства продлил федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» до 2030 года.

В целом ряде томских муниципалитетов реализация проекта позволила создать новые общественные пространства, пользующиеся популярностью у жителей районов.

Вместе с командой губернатора будем и дальше работать над тем, чтобы федеральные средства по этой программе приходили в наш регион.



СОБЫТИЕ

ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР МАЗУР ОТКРЫЛ ГОД СЕМЬИ В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

10 февраля губернатор Томской области Владимир Мазур открыл Год семьи в регионе в ходе телемарафона «В кругу семьи».

Годом семьи в России объявлен 2024 год по решению Президента России Владимира Путина. Телемарафон проходил в прямом эфире губернаторского телеканала «Томское время» из областной библиотеки имени А.С. Пушкина. Участие в нем принимали более 40 семей из Томской области, среди которых многодетные семьи, представители трудовых династий, семьи участников специальной военной операции и другие, в том числе семья главы региона.

«Мы открываем Год семьи в Томской области в Пушкинской библиотеке. Сегодня, кстати, день памяти Александра Сергеевича Пушкина — самого семейного поэта. Сколько поколений людей собирались вечерами за сказками Пушкина! Сколько детей ими воспитано!», — обратил



главное предназначение семьи — это рождение и воспитание детей. И чем больше детей, тем больше счастья», — сказал Владимир Мазур.

В студии телемарафона губернатор привел в пример статистику.

«У нас в Томской области 224 тысячи семей, 11 тысяч — многодетных. Уверен, семей, которые воспитывают троих и более

детей, будет больше. Глава государства создает все условия для рождения и воспитания детей. В первую очередь, благодаря национальным проектам, особенно, проектам «Демография», «Образование», «Здравоохранение». Такое внимание Президента семьям не случайно. Семья — это часть страны. А страна — это и есть одна большая семья», — подчеркнул губернатор Владимир Мазур, поздравив жителей региона со стартом Года семьи в Томской области.

Глава региона объявил о старте Года семьи в Томской области, держа в руках огонь семейного очага «Сердце России». В студию телемарафона и в Томскую область с Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ его доставила томская семья Штадельман, которая воспитывает троих сыновей.

«Президент Владимир Владимирович Путин, объявляя нынешний год Годом семьи в России, подчеркнул, что

детей, будет больше. Глава государства создает все условия для рождения и воспитания детей. В первую очередь, благодаря национальным проектам, особенно, проектам «Демография», «Образование», «Здравоохранение». Такое внимание Президента семьям не случайно. Семья — это часть страны. А страна — это и есть одна большая семья», — подчеркнул губернатор Владимир Мазур, поздравив жителей региона со стартом Года семьи в Томской области.

АНОНС

КОЛПАШЕВСКИЙ РАЙОН ПРИМЕТ XXXVIII ОБЛАСТНЫЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ «СНЕЖНЫЕ УЗОРЫ»

«Снежные узоры» ежегодно собирают сильнейших спортсменов из районов Томской области; в этом году игры пройдут с 1 по 3 марта в Колпашевском районе.

В соревнованиях примут участие более 500 спортсменов из Каргасокского, Парабельского, Колпашевского, Чаинского, Молчановского, Бакчарского, Кожевниковского, Кривошеинского, Шегарского, Томского, Первомайского, Зырянского, Тегульдетского, Верхнекетского, Асиновского районов и города Кедровый.

Программа «Снежных узоров» предусматривает лыжные гонки, зимний футбол, хоккей с шайбой, настольный теннис, полиатлон, шахматы и рыболовный спорт. Соревнования пройдут в личном и командном зачетах в три этапа: районные и городские соревнования, территориальные состязания, финал.

Торжественное открытие игр состоится 1 марта в 15:00 на центральном стадионе города Колпашево (ул. Ленина, 52).

Областные сельские спортивные игры проводятся в Томской области ежегодно с 1983 года: летом это «Стадион для всех», зимой — «Снежные узоры». Соревнования проходят в рамках регионального проекта «Спорт — норма жизни». Первые зимние игры прошли в Кожевникове, а первые летние — в Мельникове.

Соб. инф.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

В РЕЖИМЕ ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ

Нынешняя снежная, морозная зима в нашем районе — это хоть и обычное, но серьёзное явление, которое порой влечёт за собой нарушения жизнедеятельности. И здесь, пожалуй, важнейшей составляющей ЖКХ является работа аварийных служб коммунальных предприятий, работа в режиме повышенной готовности.

О РАБОТЕ КОММУНАЛЬНЫХ СЛУЖБ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

— В городском поселении, несмотря на низкие температуры, не допущено крупных аварий на сетях или сбоев в подаче коммунальных ресурсов, — отметил глава Колпашевского городского поселения А. В. Щукин. — Локальные проблемы оперативно устраняются.

Так, организацией МУП «Колпашевский водоканал» в городе своевременно были ликвидированы порывы холодного водоснабжения на ул. Науки, Портовая, Нефтегазведчиков, Голещихина, в Тогуре — на ул. Советская, Некрасова (начальник водного участка Д. М. Анисимов). В Тогуре восстановлена канализация на ул. Некрасова (начальник канализационного участка А. В. Несторенко). В Колпашеве устранена авария в

системе отопления на ул. Гоголя (начальник теплового участка С. Н. Бояркин).

Бригадами ООО «ЖКХ» восстановлены системы водоснабжения в жилых домах по ул. Строителей (начальник домоуправления Т. М. Тюфяков).

Предприятием ООО «КТК» (бригады А. А. Соколова и И. Г. Наймушина) были устранены порывы теплотрасс и ГВС в мкр Геолог, на ул. Победы, Советский Север, Кирова, Строителей, Портовая, Профсоюзная (все — Колпашево), ул. Мичурина, Советская, Октябрьская (все — Тогур).

— В целом, запасы топлива и материально-технических ресурсов обеспечили бесперебойное функционирование коммунального комплекса городского поселения. Все аварии ликвидировались в кратчайшие сроки. Муниципальное предприятие, коммунальные организации слаженно работали по устранению внештатных ситуаций, — подчеркнул Алексей Владимирович.

Скоро весна полноправно вступит в свои права, а это значит, что

НАСТУПИЛО «ГОРЯЧЕЕ» ВРЕМЯ ВЫВОЗА СНЕГА

О том, как организована работа по вывозу снега на улицах населённых пунктов, рассказал глава

городского поселения:

— Начну с того, что главная задача, стоящая перед дорожниками зимой — оперативная уборка снега с проезжей части после снегопада. Это позволяет транспорту продолжать движение по расширенной дороге. Поэтому снег сметают на обочины, формируя сугробы, снежные валы. В первую очередь от снега убираются улицы, по которым ходит общественный транспорт, а также пешеходные дорожки и подходы к социальным объектам.

Отмечу, что по состоянию на начало февраля высота снежного покрова на территории Колпашева составила 43 см/ <https://rp5.ru/>. Несложно подсчитать, что при средней ширине дорожного полотна 7 м и протяжённости улиц городского поселения 186000 м общий объём сметённого с улиц снега составил 559860 кубических метров.

— За январь 2024 года специализированными организациями с улиц и переулков Колпашева и Тогура вывезено порядка 6300 кубометров снега, — продолжил Алексей Владимирович Щукин. — Выделенные из районного бюджета средства позволяют в феврале вывезти ещё около 3800 кубометров.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



КОНКУРС ИЛЛЮСТРАЦИЙ «ЛЕБЕДЬ, РАК ДА ЩУКА...»



МБУ «Библиотека» приглашает принять участие население Колпашевского района в Конкурсе иллюстраций «Лебедь, рак да щука...», который будет проходить с 1 февраля по 24 марта 2024 года. На Конкурс принимаются выполненные по произведениям И.А. Крылова отдельные иллюстрации на бумаге, картоне или холсте формата А4 в любой художественной технике. Для участия в Конкурсе каждый автор может предоставить не более пяти иллюстраций.

Оригиналы иллюстраций и заявки на Конкурс принимаются с 1 февраля 2024 г. по 18 марта 2024 г. в Центральной библиотеке МБУ «Библиотека» по адресу: г. Колпашево, ул. Кирова, 43 (2-й этаж, читальный зал).

Подведение итогов Конкурса, награждение победителей и участников состоится 24 марта 2024 года в 14:00 часов в Центральной библиотеке по адресу: г. Колпашево, ул. Кирова, 43 (2-й этаж, читальный зал). Победители Конкурса будут награждены дипломами за I, II, III места. Конкурсанты, не занявшие призовые места, получат сертификат участника Конкурса.

Анонс конкурса, включая Положение, формы заявки и согласия на обработку персональных данных, смотрите и скачивайте у нас на сайте: <https://kolplib.ru/news/106729941>.

Администрация МБУ «Библиотека».

К 255-летию со дня рождения И.А. Крылова

Конкурс иллюстраций
«ЛЕБЕДЬ, РАК ДА ЩУКА...»

18.03

Приглашаем жителей Колпашевского района старше 14 лет принять активное участие в конкурсе!

Приём заявок **до 18 марта** в Центральной библиотеке г. Колпашево по адресу: ул. Кирова, 43, 2 этаж, т. 5-21-59.

#библиотекаколпашево
#библиотекарядом

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

ПО ИСКУ КОЛПАШЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ПРОКУРОРА ИНВАЛИДУ ВЫДАНО УДОСТОВЕРЕНИЕ «ЧЛЕН СЕМЬИ УМЕРШЕГО ВЕТЕРАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

Колпашевская городская прокуратура провела проверку соблюдения законодательства о ветеранах по обращению опекуна лица, признанного недееспособным.

Установлено, что ОГКУ «Центр социальной поддержки населения Колпашевского района» отказал 67-летнему жителю с. Тогур, являвшемуся инвалидом с детства, в выдаче удостоверения со статусом «член семьи умершего ветерана Великой Отечественной войны». Данный статус позволяет лицу, его имеющему, получать определенные льготы.

На момент смерти отца, являвшегося участником Великой Отечественной войны, его сын был нетрудоспособным в силу заболеваний и находился на иждивении родителя.

В судебном заседании представитель учреждения искивые требования прокурора признала в полном объеме.

В соответствии с законодательством о ветеранах, опекуну выдано удостоверение «член семьи умершего ветерана Великой Отечественной войны», полагающееся ее подопечному.

А. ГАВРЮШКОВА-РУБЧЕВСКАЯ,
заместитель городского прокурора, младший советник юстиции.

ОСУЖДЕН К ИСПРАВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ

В г. Колпашево за незаконное приобретение, хранение и перевозку деривата (производного) особо ценных водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и охраняемым международными договорами Российской Федерации, мужчина осужден к исправительным работам, условно с испытательным сроком и возложением обязанностей.

Колпашевский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 37-летнего жителя г. Новосибирска. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 258.1 УК РФ.

Установлено, что в декабре 2022 года подсудимый, проживающий в г. Новосибирске, после предварительной договоренности в ходе телефонного звонка, прибыл в г. Колпашево Томской области, где незаконно приобрел у неустановленного лица один контейнер, в котором находилась икра массой 500 грамм, относящаяся к деривату (производному) особо ценных водных биологических ресурсов, а именно рыбы особо ценных видов – «сибирского осетра», занесенного в Красную книгу Российской Федерации. После чего данный контейнер с икрой стал незаконно хранить в арендованном автомобиле, на котором в последующем осуществил поездку по г. Колпашево с целью выезда в г. Новосибирск, тем самым осуществив незаконную перевозку указанной икры до момента остановки автомобиля на посту дорожно-патрульной службы и изъятия ее сотрудниками полиции из незаконного оборота.

Согласившись с позицией государственного обвинителя, суд с учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории преступления средней тяжести, отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, приговорил его к 6 месяцам исправительных работ с удержанием 10 % из заработной платы в доход государства, на основании ст. 73 УК РФ условно, с испытательным сроком 8 месяцев и возложением обязанностей.

Контейнер с икрой рыбы особо ценных видов – «сибирского осетра», согласно вынесенного приговора, постановлено уничтожить. Приговор в законную силу не вступил.

А. ЖОХОВ,
городской прокурор, старший советник юстиции.

ПОДПИСКА-2024

ДОСРОЧНО – ВЫГОДНО!

Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!

И вновь у нас для вас хорошая новость. В период с 1 февраля по 31 марта проводится досрочная льготная подписка на второе полугодие 2024 года.

В течение этого периода районную газету все желающие могут выписать с БОЛЬШОЙ СКИДКОЙ – всего **484 руб. 28 коп.** на 6 месяцев. По предварительным данным, цена на основную подписку, которая начнется с 1 апреля 2024 года, существенно выше – ориентировочно **616 рублей.**

Мы приглашаем всех жителей Колпашевского района воспользоваться **ОЧЕНЬ ВЫГОДНЫМ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ** и выписать «Советский Север» с доставкой на дом ПО МИНИМАЛЬНОЙ ЦЕНЕ в любом почтовом отделении района.

Оставайтесь с нами!

М. НИКОЛЕНКО,
гл. редактор газеты «Советский Север».

РЕГИОН

БЛАГОДАРЯ НАЦПРОЕКТУ ДОРОГИ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ СТАЛИ БЕЗОПАСНЕЕ

По итогам 2023 года на улично-дорожной сети Томской области зафиксировано снижение количества дорожно-транспортных происшествий на 14% в сравнении с предыдущим годом. Число погибших в ДТП за прошлый год уменьшилось на 28%.

Достижению таких показателей способствовали комплексные мероприятия национального проекта «Безопасные качественные дороги». Для обеспечения безопасности всех участников движения на объектах нацпроекта не только обновляется дорожное полотно, но и обустроиваются элементы дорожной инфраструктуры.

В прошлом году работы по нацпроекту прошли на 163-х км региональной сети, Томска и Северска. Общая площадь обновленного дорожного покрытия на объектах составила более 1,4 млн кв. м.

Для комфорта и безопасности пешеходов по нацпроекту обустроено 30,7 тыс. пог. м тротуаров и установлено 548 пог. м пешеходного ограждения. Для беспрепятственного передвижения маломобильных граждан на тротуарах выполнены занижение бордюров и устройство тактильной плитки. Для принудительного снижения скорости в черте населенных пунктов рядом с сообъектами смонтированы 23 искусственные неровности, а для регулирования движения транспорта и пешеходов установлены, дооборудованы и модернизированы 23 светофорных объекта.

На региональных трассах для предотвращения съезда транспортных средств с дороги установлено более 23 км барьерного ограждения и более 2,2 тыс. направляющих устройств для зрительного ориентирования. Также в рамках комплексного ремонта на трассах обновили 30 остановок общественного транспорта, более 1,2 тыс. дорожных знаков и нанесли износостойкую горизонтальную разметку.

Кроме того, в рамках нацпроекта в наиболее аварийных местах Томска, Северска и загородных трасс установлено 13 комплексов фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения. Дополнительно приобретено 4 передвижных комплекса.

«Томская область в 2023 году достигла установленных показателей федерального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги» по снижению количества ДТП и погибших в них, – отметил заместитель губернатора Томской области по строительству и инфраструктуре Николай Руппель. – В этом году в рамках дорожно-ремонтной кампании мы также запланировали большой комплекс мероприятий, направленных на повышение безопасности на дорогах нашего региона».

Национальные проекты, инициированные Президентом РФ Владимиром Путиным, стартовали в 2019 году. Одной из главных задач, поставленных перед дорожной отраслью главой государства, является создание современной, комфортной и надежной транспортной инфраструктуры.

Пресс-служба администрации Томской области.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	1802 -28... -36°, давление растет.	
	1902 -25... -39°, давление растет.	
	2002 -21... -30°, давление растет.	

РЕКЛАМА: Т. 5-32-63



НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ФЕВРАЛЯ: 18, ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19, ПОНЕДЕЛЬНИК.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.**
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» (12+)
Тираж — 3 300 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 17.02.2024 г. Время подписания в печать по графику — 15.02.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1199.